

Declarații incendiare ale procurorului Marian Sântion

MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR S-A TRANSFORMAT ÎNTR-O PEȘTERĂ A TÎLHARILOR

Nimic nu pare să mai funcționeze normal în această țară. Femeia-komisar Monica Macovei se lauda că anul trecut au fost trimiși în judecată zeci de polițiști, suspectați de acte de corupție, dar, în realitate, în Ministerul Administrației și Internelor lucrurile sînt mult mai grave. Procurorul Marian Sântion, fost director general al Direcției Generale Anticorupție (DGA) din ministerul condus de pedistul Vasile Blaga, a rupt tăcerea, hotărît să aducă la cunoștința opiniei publice lucruri și fapte inimaginabile, demne de un conclave al Mafiei. El a afirmat că au existat presiuni și amenințări afit asupra sa, cît și asupra echipei de conducere a DGA, instituție atrasă în mod voit de conducerea Ministerului Administrației și Internelor într-un blocaj instituțional. Procurorul Marian Sântion n-a vorbit aiurea, din moment ce, în cadrul aceleiași ședințe a Comitetului Strategic al DGA, adjunctul său, comisarul-șef Gheorghe Manea, și-a dat, și el, demisia din funcție, pe baza aceluiași motive invocate de fostul său șef - a fost amenințat direct și indirect cu privire la anumite anchete aflate în curs de desfășurare. Se spune că Marian Sântion, care a demisionat acum două săptămîni din fruntea DGA, ar fi manipulat de așa-zisa societate civilă, dar e greu de crezut că toată lumea e nebună și numai cei



Procurorul Marian Sântion (în mijloc) a făcut dezvăluiri șocante...

din fruntea Internelor sînt zdraveni. Cel mai vehement a fost eternul demisionar Virgil Ardelean, poreclit Vulpea, șeful UM 0962, care a încercat să-l pună la punct pe procurorul Marian Sântion și să treacă, repede, la alt subiect (?!). Numai că omul

nu s-a lăsat intimidat, spunînd că Vasile Blaga însuși ar fi făcut presiuni asupra sa într-o discuție telefonică pe care a avut-o cu acesta. „Lasă-l în pace! Să te duci dracului, că nu a început lumea asta cu tine!”, ar fi spus Blaga. Procurorul avea în lucru mai multe anchete privind averile angajaților Ministerului Administrației și Internelor. El a anunțat că va fi sesizat Parchetul în cazul unui ofițer din cadrul Corpului de Control al ministrului, bănuît a fi comis infracțiuni. De altfel, la sfîrșitul lunii ianuarie, Marian Sântion nu a permis Corpului de Control al ministrului să-i verifice activitatea, motivînd că nu are încredere în integritatea morală a echipei. Printre cei care l-au terorizat, Sântion i-a nominalizat, de asemenea, pe chestorul general Anghel Andreescu, secretar de stat în MAI, și pe generalul Costică Silion, șeful Jandarmeriei Române. Sântion a făcut referiri și la cheltuielile de lux ale MAI, cum sînt cele pentru mașinile de teren Volkswagen Touareg, cumpărate, fiecare, cu peste 80.000 de euro, și la deplasările în străinătate ale celor din fruntea Ministerului Administrației și Internelor. „Unii dintre dvs. sînteți reprezentanți ai unui sistem care are acum ultimele zvîrcoliri”, le-a spus Sântion chestorilor aflați în sală.

Baschetbalista de la Parchetul General a nimerit „coșul” de bani:

LAURA CODRUȚA KÖVESI A FOST IMPUSĂ DE MAFIA SIBIANĂ, CONDUSĂ DE TRAFICANTUL DE DROGURI ȘI DE PERSOANE ILIE CARABULEA

Surse din Parchetul General ne-au relatat că în tot sistemul de justiție este o stare de spirit incendiară provocată de actele procurorului general Laura Codruța Kövesi. Absolventă a Facultății de Drept de la Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca, Laura Codruța Kövesi și-a început activitatea în anul 1995, la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sibiu, promovînd în 1999 la Parchetul de pe lângă Tribunalul Sibiu. Din noiembrie 2000 pînă în septembrie 2004, a ocupat funcția de procuror-șef al structurii teritoriale Sibiu de combatere a criminalității organizate, iar ulterior, timp de trei luni, a condus Secția de Urmărire Penală și Criminalistică din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Sibiu. Începînd din ianuarie 2006, Laura Codruța Kövesi a condus Biroul Teritorial Sibiu al DIICOT, iar la 2 octombrie 2006 a fost numită procuror general pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție. După cum se poate observa, a avut o ascensiune rapidă, mai ales în ultima parte, la care a contribuit din plin sprijinul tatălui ei, Ioan Lascu, prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Mediaș, ale cărui relații se întind în sferele cele mai influente din zonă. Desemnarea acesteia pentru funcția supremă în Procuratură a constituit o mare surpriză pentru ceilalți magistrați, cu atît mai mult cu cît era bine cunoscut faptul că ierarhia prezentată la bilanțul pe profil în anul 2005 o plasa pe un deloc onorabil loc 10 (din 16).



Tocmai datorită rezultatelor modeste ale activității prestate, dar care nu au contat pentru ministrul Justiției Monica Macovei, în raport cu intervențiile procurorului Ioan Lascu și ale lui Florin Nicolae Muntean, membru PD, deputat în

legislatura 2004-2008, demnitate la care a renunțat în martie 2005 pentru mult mai profitabila poziție de director general al TRANSGAZ Mediaș. Sursele noastre ne-au precizat că decizia Monicăi Macovei în favoarea Laurei Codruța Kövesi a fost consistent argumentată material de către persoanele menționate, care fac parte din cea mai puternică mafie a județului Sibiu, condusă de Ilie Carabulea, cel mai bogat om de afaceri sibian, cu o avere de aproape 30 de milioane de dolari (pe locul 65 în topul celor mai bogați 100 de români), patronul

Holdingului ATCLASSIB, care include activități bancare, asigurări, transporturi și mass-media. Ilie Carabulea, cunoscut în zonă ca „Nașul”, și-a construit imperiul tocmai sub protecția celor care ar fi trebuit să intervină pentru stoparea acțiunilor sale ilegale: trafic de persoane (sub acoperirea transportului internațional de persoane); trafic de droguri (sub acoperirea serviciilor de coletărie rapidă); spălare de bani prin Banca Comercială Carpatica (pe care a înființat-o în 1999 și unde deține 35% din acțiuni). În această bancă și-au pierdut urma cele 107 miliarde de lei vechi din proiectul Dracula Parc, transferați de la BCR pentru că, susține Ilie Carabulea, Carpatica „oferea condiții mai bune”. Deși organele de poliție și cadrele Biroului teritorial DIICOT au primit numeroase informații legate de activitățile sus-numitului, acestea nu au ajuns niciodată să fie valorificate în mod calificat, ca urmare a intervenției directe a Laurei Codruța Kövesi, care bloca orice inițiativă în acest sens. De asemenea, orice încercare a organelor Statului de a demara vreun control sau a face verificări la sediile firmelor din Holdingul ATCLASSIB s-a sol-

dat cu eșec din start, îndrăzneții fiind aruncați pe ușa afară, uneori chiar la modul propriu, fără ca instituțiile care aveau obligația să intervină să sufle vreun cuvînt. Nu s-au efectuat nici un fel de investigații, nici în cazul disparițiilor de copii (fără părinți, lăsați în grija unor bunici foarte în vîrstă, în general puțin sau deloc supravegheați de care era puțin probabil să se intereseze în deosebit cineva), copii din zona montană a țării, respectiv Rășinari, cu toate că o serie de surse indicau implicarea lui Ilie Carabulea. Din clan Carabulea face parte și primarul orașului Sibiu, Klaus Johannis, alături de care „Nașul” a intrat în afacerea retrocedărilor și pe care l-a sprijinit în achiziționarea pe mai nimic a clădirii în construcție - abandonată din lipsă de fonduri - a Primăriei. Modul în care își rezolvă problemele „spinoase” această mafie este unul foarte original: dosarele grele sînt strămutate, sub diferite pretexte, la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Alba, unde, după cercetări sumare, se dispune neînceperea urmăririi penale, contra unor sume amețitoare, care se regăsesc în numeroasele vile și terenuri dobîndite de judecătoria și magistrații implicați. Aceștia se află sub protecția Laurei Codruța Kövesi, care, la rîndul ei, nu se sfieste să accepte cadouri consistente, inclusiv de la cunoștințe, pentru soluționarea unor cazuri penale. În 2004, cînd nu se știa cine va ajunge la Putere în urma alegerilor generale, Ilie Carabulea a finanțat campaniile electorale și pentru PSD, și pentru PD, cu cîte 1 milion de euro. Tot pentru a-și asigura protecția personală, dar și a afacerilor sale, în colaborare cu directorul TRANSGAZ, Florin Nicolae Muntean, a acționat pentru promovarea în funcția de inspector-șef al Poliției Sibiu a subcomisarului Ioan Lucian Muntean, inspector principal înainte de a ocupa această poziție.

Revenind la Laura Codruța Kövesi și la climatul din interiorul instituției pe care o conduce, este de menționat și comportamentul incalificabil al acesteia față de subalterni, începînd cu limbajul trivial, abordările de pe poziții de forță și încheind cu amenințările directe la adresa celor care nu răspund prompt și întocmai comenzilor sale.